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Úvodní slovo starostky obce
Milí spoluobčané,
rádi vás vítáme u nového čísla našeho obecního zpravodaje, který 
vám přináší nejen důležité informace z našeho každodenního živo-
ta, ale také příležitost k zamyšlení nad tím, co se v naší obci děje 
a co nás čeká v budoucnu.
Rok 2025 je v plném proudu a přináší s sebou nové výzvy, ale i pří-
ležitosti pro rozvoj naší obce. Podařilo se nám dokončit několik akcí 
„projektů“ a zároveň se připravujeme na ty, které nás teprve čekají. 
O těchto aktivitách, stejně jako o novinkách, událostech a plánova-
ných akcích, se dozvíte v tomto vydání.

Věříme, že vám zpravodaj poskytne užitečné informace, a záro-
veň vás inspiruje k aktivní účasti na životě naší obce. Ať už se 
jedná o kulturní akce, pracovní příležitosti nebo možnosti, jak se 
zapojit do komunitních projektů, máme pro vás spoustu zajíma-
vých tipů.
Děkujeme vám za vaši přízeň, podporu a zájem o dění v naší obci. 
Těšíme se na další setkání při akcích, které pro vás připravujeme.

Přejeme vám krásné a pohodové dny!

S úctou, Markéta Vaňáčová - starostka

Oznámení o omezení provozu Obecního úřadu Velké Chvojno
Vážení občané, dovolujeme si Vás infor-
movat, že od 18.  května do 30. května 
2025 bude provoz Obecního úřadu Velké 
Chvojno omezen následujícím způsobem:
•	 Úřední dny: V  těchto dnech bude pří-

tomna pouze místostarostka paní Jiři-
na Bischoffiová.

•	 Neúřední dny: Úřad bude zcela uza-
vřen.

•	 Kontaktní informace: V  případě neod-
kladných záležitostí, prosíme, kontaktujte 
místostarostku paní Jiřinu Bischoffiovou 
na telefonu: 737155959, nebo na emailu 
mistostarosta2@obecvelkechvojno.cz 

PLATBY, POPLATKY,OVĚŘOVÁNÍ 
DOKUMENTŮ:
•	 V  tomto období se nebudou vybírat  

žádné poplatky, ani nájmy v hotovos-
ti.

•	 Platby za nájem je nutno provádět elek-
tronicky.

•	 Nebude prováděno ověřování doku-
mentů a podpisů.

Děkujeme za pochopení a omlouváme 
se za případné komplikace.
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Děti z Mateřské školky se budou těšit z nových 
krásných prvků na školní zahradě
Podařilo se! Mateřská škola Domeček podala žádost do 1. výzvy 
MAS Labské skály ze Strategického plánu  SZP (Program rozvoje 
venkova) na nové, bezpečné herní prvky na školní zahradu. Pro-
gram Rozvoje venkova je financovaný z evropských zdrojů EZFRV 
i z vnitrostátních rozpočtů. Dotace byla schválena a herní prvky už 
na zahradě stojí. 
Děti si nové prvky jistě užijí a my máte radost s nimi. 

Bc. Marcela Pochopová, ředitelka MŠ

Malá škola s velkým srdcem láká stále více dětí
Základní škola ve Velkém Chvojně zažívá pozitivní rozvoj. I když se 
jedná o malotřídní školu, která se nachází v menší obci, může se 
nyní pochlubit velkým nárůstem počtu žáků. Co stojí za tímto úspě-
chem?

Nárůst počtu žáků: „Je to neuvěřitelné! Škola má nyní 40 žáků,“ 
říká starostka. „Paní ředitelka a  celý pedagogický sbor odvádějí 
skvělou práci a je vidět, že se to vyplácí.“ 

Důvod úspěchu:  „Dobré jméno naší školy se šíří mezi rodiči v šir-
ším okolí,“ vysvětluje ředitelka. „Jsme rádi, že se k nám hlásí stále 
více dětí, které hledají individuální přístup a kvalitní vzdělávání. Je to 
především zásluha celého našeho pedagogického sboru, který od-
vádí skvělou práci a vytváří pro děti podnětné a přátelské prostředí.“ 

Škola se zaměřuje na rozvoj klíčových kompetencí, využívá moderní 
technologie a klade důraz na rodinnou atmosféru. 
„Děti jsou u nás nadšené a spokojené, a to je pro nás to nejdůleži-
tější,“ dodává ředitelka. 

Rozvoj školy: „Škola se neustále rozvíjí a modernizuje. V nejbližší 
době máme naplánovanou realizaci rozšíření prostor pro školní dru-
žinu, vybudování nové jazykovo-digitální učebny a  nové oplocení 
pozemku školy. Nyní se můžeme pochlubit hotovou realizací dal-
šího dotovaného projektu, který se škole podařilo získat za pomoci 
paní místostarostky Bischoffiové. Na školní zahradě vyrostl nový 
herní prvek, který bude dětem přinášet spoustu radosti a  zábavy. 
Tento herní prvek je dalším krokem ke zkvalitnění prostředí pro naše 
žáky“, doplňuje ředitelka. 
Dále se škola zaměřuje na rozvoj environmentální výchovy, využití 
blízkého přírodního prostředí a výchovu ke zdravému životnímu stylu. 
Škola klade důraz na budování silných vazeb s komunitou prostřed-
nictvím spolupráce s okolními školami, obcí a rodiči. „Velmi si váží-
me naší úzké a fungující spolupráce s Obecním úřadem ve Velkém 
Chvojně, Mateřskou školou Domeček a dalšími organizacemi, které 
jsou pro nás klíčovými partnery,“ zdůrazňuje ředitelka školy.
Základní škola ve Velkém Chvojně je důkazem toho, že i malá ško-
la může dosáhnout velkých věcí. Díky nadšení pedagogů, podpo-
ře rodičů a  osobnímu přístupu je místem, kde se dětem dostává 
kvalitního vzdělání, kde mají možnost cítit se „jako doma“ a kde se 
připravují na budoucí život.
Bližší informace a další aktuality naleznete na webových stránkách 
školy: https://www.zsvelkechvojno.cz/ 

Mgr. Radka Hříbalová, ředitelka školy



3

C H V O J E N S K É  N O V I N Y 2025

Potravinová banka jako opora pro ty, kteří to potřebují
V  naší obci jsme si vědomi toho, 
že ne každý má vždy dostatek pro-
středků na to, aby si mohl dopřát 
základní životní potřeby, mezi které 
patří i jídlo. Právě proto jsme navá-
zali spolupráci s potravinovou ban-
kou, díky které můžeme nabídnout 

pomocnou ruku těm, kteří se ocitli v těžké životní situaci.
Potravinová banka nám pravidelně dodává potraviny i základní hy-
gienické potřeby. Distribuci potravin zajišťuje obec ve spolupráci se 
sociální pracovnicí, která individuálně vyhodnocuje potřeby jednot-
livých občanů. Díky tomu se pomoc skutečně dostane tam, kde je 
nejvíce potřeba – ať už se jedná o seniory, rodiny s dětmi, samoživi-
tele nebo lidi, kteří se vlivem různých okolností ocitli v nouzi.
Díky spolupráci s potravinovou bankou se nejen snižuje plýtvá-
ní potravinami, ale zároveň se posiluje soudržnost a  solidarita 
v naší komunitě. Obec se tímto způsobem snaží nejen pomáhat, 
ale také motivovat lidi, aby se nebáli v těžkých chvílích požádat 
o podporu.
Pokud víte o někom, kdo by mohl tuto pomoc potřebovat, nebo bys-

te se chtěli zapojit jako dobrovolníci, neváhejte kontaktovat obecní 
úřad. Společně můžeme udělat naši obec ještě lepším místem pro 
život.� Markéta Vaňáčová, starostka 

Plánujeme energetickou budoucnost naší obce
Milí občané,
naše obec se pouští do nového projektu – 
vytváříme Místní energetickou koncepci 
(MEK). Co si pod tím ale představit?
Jednoduše řečeno, chceme se zamyslet nad 
tím, jak v budoucnu využívat energii chytřeji, 
levněji a šetrněji k přírodě. A protože se to 
týká nás všech – domácností, podnikatelů 
i obce samotné – záleží nám na tom, abyste 
se do toho mohli zapojit i vy.

Proč to děláme?
Energetika se stává čím dál důležitějším té-
matem – ceny energií kolísají, fosilní paliva 
se postupně vyčerpávají a dopady na klima 
jsou viditelné i  u  nás. Místní energetická 
koncepce je plán, jak na to chceme reago-
vat,  jak snížit spotřebu, zvýšit využití ob-
novitelných zdrojů, zlepšit tepelnou izolaci 
budov a  jak posílit energetickou soběstač-
nost.

Co to obnáší?
•	 Podíváme se na to, kolik a jakou energii 

v obci spotřebováváme.
•	 Zjistíme, kde máme potenciál pro zlep-

šení – třeba na střechách domů, v obec-
ních budovách, v dopravě.

•	 Navrhneme konkrétní opatření a investi-
ce, které by nám mohly pomoci 

•	 Vytvoříme plán  jak postupně  tato opatření 
a investice realizovat

Vaše názory nás zajímají
Právě proto se na vás obracíme. Chceme 
znát vaše názory, potřeby i nápady, proto-
že právě vy nejlépe víte, co by mohlo v naší 
obci fungovat. Připravili jsme pro vás krát-
kou anketu, která vám nezabere víc než 
pár minut – a pro nás bude mít obrovskou 
hodnotu.
Najdete ji na internetových stránkách obce.

Společně můžeme ovlivnit budoucnost 
Velkého Chvojna
Místní energetická koncepce není jen další 
dokument do šuplíku. Je to plán, který nám 
může přinést úspory, čistší vzduch, mo-
dernější technologie a silnější komunitu. 
Aby to ale nebyl plán jen „od stolu“, potřebu-
jeme vás – obyvatele a podnikatele, kteří tu 
žijí a pracují.

A abychom Vám vše přiblížili osobně  
srdečně Vás zveme  na  „Veřejnou 
prezentaci užitků Místní energetické 
koncepce“, která se uskuteční na sále  
Kulturního domu ve Velkém Chvojně  
dne  14. 5. 2025 od  17.00 hodin.  

Děkujeme, že se zapojíte!
Za Obec Velké Chvojno,  

místostarostka Jiřina Bischoffiová 

Poděkování sponzorům a partnerům obce
Rádi bychom touto 
cestou srdečně po-
děkovali všem firmám 
a  organizacím, které 
dlouhodobě podpo-
rují naši obec – ať už 
věcnými či finančními 
dary, pomocí při or-
ganizaci akcí, nebo 
zapůjčením techniky.
Velké poděkování pa-

tří firmě Proagro Nymburk a.s., která pravi-
delně daruje věcné dary do tomboly, nejen 
na ples, a významně tak přispívá k úspěchu 
obecních akcí.
Děkujeme také Rybářskému svazu za 

každoroční vánoční dary v  podobě čer-
stvých ryb, které jsou již tradičně velmi 
oblíbené.
Velké díky patří firmě John Agro s.r.o. za 
dary do tomboly a  také za ochotu zapůjčit 
techniku vždy, když je potřeba.
Osobní poděkování patří panu Šuterovi 
z  firmy Juros s.r.o., na kterého se obec 
může kdykoliv spolehnout – jeho pomoc je 
neocenitelná a velmi si jí vážíme.
Děkujeme firmám Renoma s.r.o., Zámeč-
nictví Jarolímek s.r.o. a MFI WOOD s.r.o. 
za jejich štědré sponzorské dary.
Firmě ČEZ děkujeme za každoroční fi-
nanční podporu při rozsvícení vánoční-
ho stromu, která pomáhá vytvářet svá-

teční atmosféru pro všechny obyvatele.
Firmě Cukrářství DUO za sladký sponzor-
ský dar. 
A  v  neposlední řadě děkujeme firmě  
Pampam  za hodnotné a krásné dary, které 
vždy potěší.
Zvláštní poděkování patří také našemu 
místnímu hospodskému Mírovi Lukešovi, 
který se neúnavně stará o  občerstvení na 
každé akci, pomáhá s  přípravami a  provo-
zem a svou ochotou a spolehlivostí výrazně 
přispívá k hladkému průběhu obecních udá-
lostí.
Děkujeme vám všem za vaši podporu a spo-
lupráci. Velmi si jí vážíme!

Markéta Vaňáčová, starostka obce 
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POZOR! ZNEČIŠŤOVÁNÍ OBECNÍ KANALIZACE
Vážení obyvatelé,
v nedávné době jsme byli nuceni objednat čištění obecní kanalizace, 
protože některé osoby házely do záchodů věci, které tam nepatří. To 
způsobilo ucpání kanalizačního systému a vedlo k vysokým nákla-
dům na jeho vyčištění.

Co se nesmí házet do záchodu?
•	 Hadry, vlhčené ubrousky a textilie – blokují kanalizaci a způso-

bují ucpání.
•	 Slupky od mandarinek, ovoce a zeleniny – mohou ucpat potru-

bí.
•	 Cigarety (vajgly) – poškozují kanalizační systém a komplikuji pro-

ces čištění.
•	 Plenky, hygienické potřeby, tuky a oleje – způsobují trvalé pro-

blémy a znečištění vody.

Vypouštění odpadních vod do kanalizace – jak to opravdu je?
Možná víte, že tuky představují velký problém pro kanalizace. Po 
ochlazení se tuky v kanalizačním systému změní na tvrdé hrudky, 
které se postupně nabalují a zachycují na sebe další nečistoty. Tato 
směs pak ucpává čerpadla v  čerpacích stanicích, obaluje sondy, 
které ovládají čerpadla, a dokonce je zastavuje.
Tuk se také rozkládá, což způsobuje vznik mastných kyselin. Tyto 
kyseliny zvyšují korozi stěn kanalizačních potrubí a mohou v ex-
trémních případech způsobit úplné ucpání kanalizace, což vyžadu-
je nákladné čištění. 
Čistírny odpadních vod také čelí problémům, protože tuky zhoršují 
kvalitu aktivovaného kalu, což má negativní vliv na odtokové para-
metry odpadní vody.
Pokud vypouštíte tuky a  oleje, místo aby skončily v  kanalizaci, 
přendejte je do PET láhve a  odevzdejte na sběrný dvůr nebo při 
pravidelném sběru tříděného odpadu. Vyhozením do záchodu nebo 
dřezu problémy nevyřešíte, naopak, začínají.
Jak správně nakládat s odpady?
•	 Neházejte do kanalizace: papírové dětské pleny, vlhčené ubrous-

ky, vatové tyčinky, dámské hygienické potřeby, nedopalky cigaret, 
části oblečení a jiné textilní materiály.

•	 Odpady, které obsahují nerozložitelnou složku, mohou způso-
bit vážné problémy v kanalizačním systému a na čistírnách odpad-
ních vod.

Důsledek pro vás – vyšší stočné!
Pokud bude nutné znovu čistit kanalizaci, budou náklady rozděleny 

mezi všechny obyvatele, což povede k zvýšení stočného. Vaše cho-
vání ovlivňuje, kolik bude stočné stát!
Co můžete udělat?
•	 Do záchodů házejte pouze toaletní papír.
•	 Všechny ostatní předměty – jako hadry, vlhčené ubrousky, ovoce, 

cigarety atd. – vyhazujte do koše!

Příklad z praxe:
Na fotkách níže můžete vidět výsledky čištění kanalizace, které 
jsme museli objednat. Toto čištění stálo vysoké náklady, které by 
se mohly odrazit ve zvýšení stočného.

Markéta Vaňáčová, starostka 

Na obecním úřadě můžete využít služeb Czech POINT
Czech POINT (Čes
ký Podací Ověřovací 
Informační Národní 
Terminál) je nejpoho-

dlnější způsob pro komunikaci občana s ve-
řejnou správou. Jedná se o  projekt, jehož 
cílem je zredukovat přílišnou byrokracii ve 
vztahu občan – veřejná správa. Obecní úřad 
Velké Chvojno je kontaktním místem veřejné 
správy. Služeb Czech POINT můžete využít 
v době úředních hodin obecního úřadu, tzn. 
pondělí a středy od 8:00 – 11:30 hodin a od 
12:30 do 17:00 hodin. 
V ostatních dnech není možné z provozních 
důvodů vždy zaručit poskytnutí služby, pro-
to doporučujeme se předem domluvit na tel. 
411198930. Kontaktní místo naleznete v bu-
dově obecního úřadu,  kancelář (podatelna). 
Kontaktní místo veřejné správy na základě 
vyhlášky č. 364/2009 Sb. slouží ke komu-

nikaci občana s veřejnou správou a získání 
výpisů z registrů veřejné správy. Na našem 
úřadě můžete využít služeb Czech POINT, 
který poskytuje například tyto služby: 

•  Založení datové schránky 
•   Autorizovaná konverze dokumentů 

a mnohé další… U veřejných evidencí není 
ověřována totožnost žadatele. Žadatel je 
pouze povinen sdělit relevantní kritéria pro 
vyhledání svého požadavku (např. u  Ob-
chodního rejstříku IČ subjektu, u  Živnos-
tenského rejstříku IČ podnikatele či fyzické 
osoby, u Katastru nemovitostí název katas-
trálního území a číslo listu vlastnictví apod.) 
Výpisy, které získáte na kontaktních místech 
Czech POINT jsou primárně určeny pro po-
užití na území České republiky. Použití listin 
v zahraničí se řídí různými pravidly a v pří-
padě, že budete pro vaši listinu vyžadovat 
tzv. superlegalizaci nebo apostilizaci, je nut-

né získat ji u vlastníka dané agendy (např. 
výpis z KN na příslušném katastrálním pra-
covišti, výpis z RT přímo na Rejstříku trestů). 
Více informací o službě Czech POINT nalez-
nete na www.czechpoint.cz. 

• Výpis z Katastru nemovitostí 
• Výpis z Obchodního rejstříku 
• Výpis z Živnostenského rejstříku 
• Výpis z Rejstříku trestů 
• Výpis z bodového hodnocení řidiče 
• Výpis z insolvenčního rejstříku 

Pokud vlastníte datovou schránku, můžete 
si požadované výpisy nechat zaslat do vaší 
datové schránky. Žádost podáte prostřed-
nictvím Portálu občana, kde naleznete veš-
keré dostupné formuláře a postupy pro jejich 
vyplnění a následné zpravování. Bližší infor-
mace naleznete na stránkách

Markéta Vaňáčová, starostka 
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Program zlepšení úrovně bydlení
Zastupitelstvo obce Velké Chvojno na svém 15. zasedání  schválilo  
Program obce Velké Chvojno - Zlepšení úrovně bydlení.
Cílem je  umožnit občanům obce (vlastníkům nemovitostí určených 
k bydlení, které se nacházejí v katastru obce Velké Chvojno i jejích 
místních částí) čerpat půjčku z rozpočtu obce na zkvalitnění bydlení.  
Základním dokumentem  je Opatření č. 1/2024, které určuje podmín-

ky, za kterých je možné  půjčku poskytnout. Opatření č. 1/2024 na-
leznete na webových stránkách obce Velké Chvojno  v sekci SLUŽ-
BY – Program zlepšení úrovně bydlení
Příjem žádostí  o půjčku  bude stanoven na příštím jednání za-
stupitelstva obce.
Půjčku je možno využít výhradně k těmto uvedeným účelům:

	 P.č	 Název / účel	 splatnost*	 úrok	 horní hranice

	 1	 Obnova střechy starší (krytina, konstrukce)	 8 let	 3 %	 200 000 Kč 

	 2	 Obnova fasády domu (bez zateplení)	 4 roky	 3 %	 80 000 Kč

	 3	 Bytová nástavba, bytová přístavba, vybudování bytu	 5 let	 3 %	 80 000 Kč

	 4	 Zateplení obvodového pláště domu (možná kumulace s bodem 2)	 8 let	 3 %	 100 000 Kč

	 5	 Domovní čistírna odpadních vod	 4 roky	 3 %	 60 000 Kč

	 6	 Pořízení ekologického vytápění (tepelné čerpadlo, automatický kotel na uhlí, 	 8 let	 3 %	 150 000 Kč
		  pelety či jiný s atestem vysoké účinnosti a nízkými emisemi – povolené kategorie). 
		  Poskytnutí půjčky se může vztahovat i na montáž a nutné úpravy. 

	 7	 Fotovoltaické systémy na obytných budovách 	 8 let 	 3 %	 200 000 Kč

Povinnost přihlašování a odhlašování psů v obci Velké Chvojno 
podle Obecně závazné vyhlášky o místním poplatku ze psů
V obci Velké Chvojno je každý vlastník psa 
povinen dodržovat pravidla týkající se při-
hlašování a  odhlašování psů k  místnímu 
poplatku, která jsou specifikována v  Obec-
ně závazné vyhlášce o  místním poplatku 
ze psů. Tato vyhláška stanoví postupy pro 
evidenci psů, výši poplatků a povinnosti spo-
jené s jejich placením.

1. POVINNOST PŘIHLÁSIT PSA DO  
EVIDENCE OBCE
Podle vyhlášky musí každý občan, který 
získá psa, přihlásit ho do evidence obce 
Velké Chvojno do 15 dnů od vzniku poplat-
kové povinnosti. To znamená, že majitel 
psa je povinen oznámit obci vznik poplat-
kové povinnosti co nejdříve po získání psa, 
a to buď při pořízení nového psa, nebo při 
změně jiných okolností, které ovlivňují výši 
poplatku.

2. SAZBA POPLATKU ZA PSA
Sazba poplatku za psa se liší podle ty- 
pu bydlení a počtu psů, které majitel vlast-
ní. 

Poplatek je stanoven následujícím 
způsobem:

• Bytový dům:
 o Za jednoho psa: 500 Kč
 o Za druhého a každého dalšího psa: 600 Kč
 o Osoby starší 65 let v bytovém domě:
   • Za jednoho psa: 200 Kč
   • Za druhého a každého dalšího psa: 300 Kč
• Rodinný dům:
o Za jednoho psa: 120 Kč
o Za druhého a každého dalšího psa: 200 Kč

3. TERMÍN SPLATNOSTI POPLATKU
Poplatek je splatný nejpozději do 31. břez-
na příslušného kalendářního roku. Majitelé 
psů musí zajistit, že poplatek bude uhrazen 
v této lhůtě, aby se vyhnuli případným sank-
cím.

4. POVINNOST ODHLÁSIT PSA
Pokud dojde k situaci, kdy majitel psa změ-
ní trvalé bydliště, pes uhynul, nebo z jiného 
důvodu již není majitelem psa, je povinen 
psa odhlásit z  evidence obce. Povinnost 
odhlásit psa je specifikována jako povin-
nost písemně podat formulář „Odhláška 
psa“. Tento formulář musí být podán ne-
prodleně po změně situace, a to výhradně 
v  písemné formě. Jiné způsoby odhlášení 
nejsou akceptovány!!! Pokud majitel psa 
neodhlásí psa včas, poplatek bude nadá-
le účtován. 
To znamená, že pokud dojde k  úmrtí psa 
nebo jeho odstěhování a majitel to neozná-
mí obci, bude i nadále povinen platit popla-
tek za psa, a to až do podání řádné odhláš-
ky.� Markéta Vaňáčová, starostka   

Obecní úřad:
Pondělí:	 8:00-11:30 hod. 12:30-16:00 hod.
Úterý:	 dle telefonické dohody
Středa:	 8:00-11:30 hod. 12:30-16:00 hod.
Čtvrtek:	 dle telefonické dohody
Pátek:	 pro veřejnost zavřeno

Knihovna: Pondělí: 14.00-17:00 hod.
Sběrný dvůr:
Pondělí: 12:00-16:00 hod. 
Středa: 12:00-16:00 hod.
Lékař: 31. 7.-7. 8. 2025 ordinace uzavřena

Provozní doba v období letních prázdnin  -  1.  7. - 30. 8. 2025
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Třiďme odpad – ušetříme sobě i obci
Odpad je součástí našich každodenních životů. Přesto často přehlí-
žíme, jaký dopad má to, co a kam vyhodíme. Ať už z pohledu příro-
dy, nebo peněženky. V naší obci však platí jednoduché pravidlo: čím 
lépe třídíme, tím méně platíme.
ČÍSLA MLUVÍ JASNĚ: TŘÍDĚNÍ SNIŽUJE NÁKLADY
Za poslední čtyři roky jsme v obci nasbírali tato množství směsného 
komunálního odpadu:
• 2021: 101,79 tun • 2022: 78,6 tun 
• 2023: 135,1 tun • 2024: 134,7 tun
Jak vidíte, po zlepšení v roce 2022 došlo v dalších letech opět k ná-
růstu množství směsného odpadu – a to je problém. Směsný odpad 
je totiž ten nejdražší – jeho likvidace stojí obec (a tedy i nás všech-
ny) nejvíce peněz. Naopak tříděné složky jako papír, plast nebo 
sklo se dají znovu využít, a obec za jejich svoz a zpracování často 
dostává příspěvky.
JAK SI VEDEME V TŘÍDĚNÍ?
Zde je přehled vytříděného odpadu:

Rok	 Papír (t)	 Plast (t)	 Sklo (t)	
2021	 7,6	 1,8	 7,9	
2022	 13,0	 5,4	 9,0	
2023	 10,8	 10,0	 10,8	
2024	 10,3	 20,2	 5,9	

Zejména plastů se nám v roce 2024 podařilo vytřídit výrazně víc – to 
je skvělá zpráva!
VYUŽÍVEJTE SBĚRNÝ DVŮR
Nezapomínejte, že obec má k dispozici sběrný dvůr, kam můžete 
zdarma odevzdat například:
•	 objemný odpad (nábytek, matrace…)
•	 elektrospotřebiče,
•	 kovy, textil, dřevo,
•	 použitý olej z pánve (do uzavřených PET lahví),
•	 a další složky, které do běžných popelnic nepatří.
KOLIK ODPADU JSME TAKTO ODEVZDALI?
Za poslední čtyři roky jsme ve sběrném dvoře přijali následující 
množství těchto odpadů:

Rok	 Stavební suť (t)	 Velkoobjemový odpad (t)
2021	 101,7  tun	 36,7 tun
2022	 94,06 tun	  31,42 tun
2023	 57,86 tun	 27,88 tun
2024	 52,9 tun	 25,9 tun

KAŽDÝ KROK SE POČÍTÁ
Každý správně vytříděný obal nebo pytel s plasty znamená menší 
zátěž pro přírodu a nižší náklady pro obec. A čím menší náklady, 
tím menší potřeba zvyšovat poplatek za odpad.
CO MŮŽEME UDĚLAT KAŽDÝ Z NÁS?
•	 Třídit plasty, papír, sklo, elektroodpad aj.
•	 Větší odpad vozit do sběrného dvora, ne k popelnicím.
•	 Nenosit do směsného odpadu nic, co se dá vytřídit.
•	 Informovat se, pokud si nejsme jistí, co kam patří.
SHRNUTÍ
•	 Směsný odpad je nejdražší – každý kilogram navíc zatěžuje roz-

počet obce.
•	 Třídění šetří peníze i přírodu – a obci přináší příspěvky.
•	 Sběrný dvůr je tu pro vás – využívejte ho!
•	 Společně můžeme udržet poplatek za odpad nízko.
•	 Třídění není složité a jeho přínos je obrovský. Každý z nás může 

svou každodenní volbou přispět ke snížení nákladů obce a záro-
veň ochraně životního prostředí. 

JAK SE PLATÍ ZA ODPADY – A PROČ SE VYPLATÍ 
PLATIT VČAS?
Poplatek za komunální odpad se v  naší obci skládá ze dvou  
složek:
•	 40 litrů směsného odpadu na osobu měsíčně – tato část je sta-

novena paušálně.

•	 0,80 Kč za každý kilogram odpadu nad stanovený limit – tedy 
čím víc odpadu vyprodukujeme, tím více obec (a tedy všichni ob-
čané) platí.
Pozor: Nezaplacení včas se prodraží

Dle obecní vyhlášky platí, že pokud poplatek za odpad není uhra-
zen včas, může obec uložit penále až do výše trojnásobku pů-
vodní částky.
To znamená, že z pár stokorun se velmi rychle může stát několik 
tisíc. Vyplatí se tedy:
• sledovat termíny splatnosti, (leden a červenec)
• poplatek uhradit včas.
BYTOVÉ DOMY A VYSOKÉ NÁKLADY 
NA ODVOZ ODPADU
V bytových domech jsou náklady na odvoz odpadu často značně 
vyšší. Důvodem je, že v kontejnerech končí i věci, které do směs-
ného odpadu rozhodně nepatří. Pneumatiky, počítače, staré ob-
lečení nebo použité oleje z pánve. To vše zbytečně zvyšuje váhu 
odpadu a tím pádem i náklady na jeho odvoz a likvidaci.
Pokud bychom začali tyto odpady správně třídit a využívat sběrný 
dvůr, kde je možné odevzdat většinu odpadu zdarma, náklady 
na odvoz odpadu by se snížily až o polovinu. Množství odpadu, 
které skončí ve směsných popelnicích, ovlivňuje, jaké poplatky pla-
tíme. Když množství odpadu klesne, popelnice se zmenší – a tím 
pádem se i náklady výrazně sníží.
KDO VYTVÁŘÍ ODPAD, TEN HO TAKÉ MUSÍ LIKVIDOVAT
V bytových domech je třeba, aby každý občan měl odpověd-
nost za to, co do popelnic hází. Kdo odpad vytváří, ten by měl 
také zajistit jeho správnou likvidaci. To znamená třídit, vozit 
odpady do sběrného dvora a  vyhnout se odkládání odpadků, 
které mohou být recyklovány nebo jsou nebezpečné pro životní 
prostředí.
Pokud se nám podaří zvýšit míru třídění a odpovědného nakládání 
s odpady, můžeme společně nejen šetřit peníze na poplatcích, ale 
i zlepšit kvalitu našeho životního prostředí.
ZÁVĚR: KAŽDÝ KROK SE POČÍTÁ
•	 Třiďte odpady a využívejte sběrný dvůr pro objemné.
•	 Platby za odpad jsou přímo závislé na tom, jak odpady třídit a lik-

vidovat.
•	 Nezaplacené poplatky včas znamenají pokutu, která může na-

růst až na trojnásobek původní částky.
•	 Bytové domy mohou výrazně ušetřit, pokud budou třídit správ-

ně a přestanou vkládat do popelnic věci, které tam nepatří.

Děkujeme všem, kteří se aktivně podílejí na třídění odpadu 
a zodpovědně odpad likvidují. Pomáháte tím nejen svému okolí, 
ale především sobě.� Markéta Vaňáčová, starostka 
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SBĚRNÝ DVŮR V ROCE 2025 
Provoz sběrného dvora na rok 2025: 
Provozní doba: 
listopad-březen 	 středa 14.00-17.00 hod.
duben-říjen 	 pondělí a středa 14.00-17.00 hod. 
červenec-srpen 	 pondělí a středa 14.00-16.00 hod. 
duben-říjen 	 sobota dle rozpisu viz níže 9.00-12.00 hod.
5. 4. 2025, 26. 4. 2025, 7. 6. 2025, 5. 7. 2025, 2. 8. 2025, 
6. 9. 2025, 4.10. 2025 

Dovoz a vývoz a kontejnerů nebude prováděno v zimním 
období od 1. 11. 2024 – 31. 3. 2025 od 1. 11. 2025 – 31. 3. 2026. 

Žoky na bioodpad budou od 1. 3. 2025 vydávány pouze na sběrném 
dvoře (již se nebudou dovážet do nemovitostí), a to vždy při provozu 
sběrného dvora dle aktuálního rozpisu. 
Po naplnění žoků zavolejte či napište SMS na tel č. 728 752 307.
Výdej ŽOKŮ od 1. 3. 2025 – 31. 10. 2025. 

DRUHY JEDNOTLIVÝCH VYTŘÍDĚNÝCH SLOŽEK ODPADU, 
KTERÉ LZE ODKLÁDAT NA SDO BEZ ZPOPLATNĚNÍ: 
1. 	Objemný odpad (nábytek, koberce, zbytky dřevěných obalů, 

kolo, lyže aj.) maximálně 2 x do roka v množství malého kontej-
neru za domácnost 

2. 	Jedlé tuky a oleje v zavřené plastové láhvi 
4. 	Oblečení (čisté v pytlích) 
5. 	Drobné a ostatní kovy (železný odpad a barevné kovy) 
6. 	Papír (směsný, kartony) 
7. 	Elektroodpad (pračky, ledničky, televizory, sušičky, mikrovlnné 

trouby a jiný elektroodpad) 

DRUHY JEDNOTLIVÝCH VYTŘÍDĚNÝCH SLOŽEK ODPADU, 
KTERÉ LZE ODKLÁDAT NA SDO ZA POPLATEK: 

1. 	Stavební odpad (kamení, suť, cihly, beton aj.) Suť musí být čistá 
bez příměsi jiných odpadů či zeminy. 400,- Kč za naplněný malý 
kontejner 

2. 	Pneumatiky z  osobních vozů (s  diskem i  bez disku) 50,- Kč  
za 1 kus 

3. 	Objemný odpad v množství větším než malý kontejner 2x do roka 
(na domácnost), 800,- Kč za další naplněný malý kontejner. 

V případě, že bude v kontejneru umístěn odpad, který tam nepa-
tří bude za 1 kontejner účtována částka 800 Kč. 

Za dopravu kontejneru k nemovitosti 36 Kč/km jízdy, v místní 
části Velké Chvojno jsou účtovány 2 km (za přistavění a odve-
zení jednoho kontejneru). 
Kontejner bude vždy přistaven maximálně na 3 dny, poté bude 
účtován pronájem 50 Kč za každý započatý den. 

DRUHY JEDNOTLIVÝCH ODPADŮ, KTERÉ NELZE 
ODKLÁDAT NA SDO: 
1.	 Nebezpečný odpad (léky, masti, roztoky, zbytky barev, olejové 

filtry, zářivky, domácí chemikálie, motorové oleje, zaolejované 
předměty) 
Tento odpad je zajištěn pro občany zdarma mobilním svo-
zem 2x do roka. 

2.	 Skelná vata, eternit, střešní lepenka, stavební polystyren a ná-
hradní díly na automobily. 
Tento odpad si občan zajistí sám přes svozové společnosti 
např.: AVE Ústí nad Labem s.r.o. Václav Jelínek Ústí nad La-
bem Marius Pedersen a.s. 

Další informace o sběrném dvoře se dočtete v provozním řádu.

Uklízení exkrementů po domácích mazlíčcích na veřejných 
prostranstvích:  Zodpovědnost každého majitele
Vlastnictví domácího mazlíčka, ať už psa, kočky nebo jiného zvířete, 
přináší majitelům nejen radost a společníka, ale i povinnosti, které 
by neměly být přehlíženy. Jednou z nich je odpovědnost za úklid po 
svých zvířatech, zejména pokud jde o veřejné prostory v obci. Uklí-
zení exkrementů po domácích mazlíčcích není jen otázkou čistoty, 
ale také respektu k ostatním obyvatelům, kteří sdílejí tyto veřejné 
prostory. 
Takto vypadá prostor veřejného prostranství 
u Mateřské školy!!!!!!

které se mohou přenášet na chodnících, trávnících či dětských hři-
štích. Pravidelný úklid zamezuje šíření těchto patogenů a pomáhá 
udržovat veřejné prostory v hygienickém stavu.

2. Zachování estetiky veřejného prostoru
Neúkliděné exkrementy na chodnících, trávnících nebo v  parcích 
mohou mít negativní vliv na vzhled obce. Je to nejen nepříjemné 
pro oko, ale i pro návštěvníky nebo obyvatele, kteří se mohou cítit 
nerespektováni nebo dokonce ohroženi. Uklizení po mazlíčcích je 
součástí kultury odpovědného chování.

3. Pohodlí a bezpečnost pro ostatní
Na veřejných prostranstvích se pohybuje mnoho lidí, včetně dětí, 
seniorů nebo jiných majitelů domácích zvířat. Někteří z nich se mo-
hou dostat do kontaktu s exkrementy, aniž by to zamýšleli, což může 
vést k nepříjemnostem, alergickým reakcím nebo zraněním. Kromě 
toho, zvířecí výkaly mohou klouzat a  tvořit nebezpečné překážky 
pro chodce.

Závěr
Uklízení exkrementů po domácích mazlíčcích není jen otázkou zá-
kona, ale především projevem zodpovědnosti každého jednotlivce 
vůči ostatním obyvatelům. 
Ačkoli to může být na první pohled drobnost, pravidelný úklid přispí-
vá k lepšímu a příjemnějšímu prostředí pro všechny obyvatele obce. 
Udržování čistoty na veřejných prostranstvích by mělo být samo-
zřejmým a nevyhnutelným chováním pro každého majitele zvířete.
� Markéta Vaňáčová, starostka 

PROČ JE UKLÍZENÍ EXKREMENTŮ DŮLEŽITÉ?
1. Hygiena a zdraví
Exkrementy zvířat, zejména psů, mohou být nositeli různých nemo-
cí, které mohou ohrozit zdraví lidí i dalších zvířat. Včetně parazitů, 
bakterií (například E. coli, salmonely) nebo virů (jako parvoviroza), 



8

C H V O J E N S K É  N O V I N Y 2025

Zákaz pálení trávy a listí na zahradách 
Od 1. března letošního roku je v platnosti novela zákona o ochraně ovzduší (zákon 
č. 201/2012 Sb.,  Zákon o ochraně ovzduší). 
Co to znamená je zřejmé už z nadpisu článku. Spalovat shrabané listí, trávu nebo jiný 
druh biomasy je zakázáno. Spalovat lze pouze suchý rostlinný materiál (viz § 16, odst. 4 
cit. zákona), takže např. opékání buřtíků není tímto zákazem nijak dotčené. 
Asi je všem jasné, že zákaz cílí hlavně na ty, kteří pálili rostlinný materiál, který nebyl 
suchý a jeho pálením docházelo k obtěžování okolí hustým štiplavým dýmem. Při po-
rušení tohoto zákazu lze uložit pokutu až do výše 50 000 Kč. Většina našich občanů si 
velmi dobře dokáže poradit s posečenou trávou nebo větvemi. Drobné větve, trávu, ale 
i většinu listí lze využít pro kompost. Materiál lze také poštěpkovat, což nabízí další vy-
užití takto vzniklého materiálu na své zahradě. Samozřejmě lze bio materiál vyhazovat 
do žoků, které jsou připraveny k vyzvednutí na sběrném dvoře. 

� Markéta Vaňáčová, starostka 

V platném Územním plánu naší obce je na místě,  
kde měly stát průmyslové haly nyní „bílé“ místo 
Jistě si většina občanů pamatuje na proces 
tvorby nového územního plánu, který se táhl 
několik let, vzhledem ke kontroverznímu 
záměru firmy CPI Park Žďárek vystavět na 
katastru naší obce logistické centrum, na 
pozemcích, které byly změnou územního 
plánu v  roce 2005 určené k  výstavbě prů-
myslové zóny.
Nový územní plán začalo tehdejší zastupi-
telstvo projednávat v  roce 2017. Za celou 
dobu, kdy pozemky byly určené pro výstav-
bu, se nepodařilo vlastníku získat výjimky 
ze zvláště chráněných druhů živočichů, 
které se na tomto území vyskytují a stavbu 
zahájit. 
Občané Velkého Chvojna i  jeho místních 
částí v  průběhu společného jednání o  ná-
vrhu nového územního plánu jasně de-
klarovali svůj názor, kdy se vyjádřili pro-
střednictvím věcně shodné připomínky, že 
se zastavěním dosud „nedotčené zelené 
louky“, na které se navíc nachází ohrože-
né druhy živočichů, nesouhlasí. Pověřený 
zástupce veřejnosti spolek Chvojensko z.s. 
na základě těchto věcně shodných připo-
mínek zpracoval a  podal námitku v  rámci 
procesu veřejného projednání. Mimo to při-
šlo několik stovek dalších vyjádření nesou-
hlasu. Nesouhlasná stanoviska s existencí 
průmyslové zóny zaslaly i některé dotčené 
orgány. 
Vlastník před samotným schválením územ-
ního plánu, deklaroval zájem změnit záměr 
využití pozemků místo stavby hal na fotovol-
taickou elektrárnu. Pořizovatelka tuto mož-
nost konzultovala mimo jiné s  dotčenými 
orgány ochrany ochrany přírody, které ani 
s výstavbou fotovoltaické elektrárny nesou-
hlasily. 
Na základě výsledků projednání návrhu 
územního plánu, posouzení všech připo-
mínek a  námitek, nesouhlasných stanovi-
sek, vyjádření a  požadavků všech dotče-
ných orgánů, zastupitelstvo obce určilo, že 
v územním plánu budou pozemky původně 
vymezené pro stavbu průmyslové zóny po-

nechány vymezené dle stávající stavu, tedy 
jako travní porost, tzn., že na nich nebude 
možné provádět žádnou výstavbu.
Vlastník pozemků podal žalobu na zru-
šení územního plánu. Soud zrušil pouze 
část územního plánu, konkrétně vymezené 
území, na kterém jsou pozemky CPI a  ve 
svém rozhodnutí uložil, zahájit projednává-
ní změny územního plánu, ve které se bude 
posuzovat záměr výstavby fotovoltaické 
elektrárny. Odůvodnění znělo, že změna 
záměru vlastníka pozemků na výstavbu 
fotovoltaické elektrárny nebyla v  procesu 
schvalování územního plánu dostatečně 
posouzena. 
Obec je povinna podvolit se tomuto roz-
hodnutí a  pořízení změny ÚP zahájit, jak 
se také stalo na 21. jednání zastupitelstva 
obce dne 19. 3. 2025. Zastupitelé schvá-
lili uzavření příkazní smlouvy o  výkonu 
zástupce pořizovatele pro pořízení Změny 
č. 1 Velké Chvojno s  Ing. arch. Zdeňkou 
Táborskou, které bylo uděleno oprávnění 
k výkonu územně plánovací činnosti. Pově-
řeným zastupitelem byla určena starostka 

obce. Následně musí být vybrán ještě pro-
jektant změny.
Proces změny územního plánu bude zahr-
novat několik kroků. Nejprve dojde ke zpra-
cování zadání, které stanoví základní poža-
davky a  cíle změny. Tento dokument bude 
následně projednán s  Krajským úřadem 
Ústeckého kraje, odborem životního pro-
středí a  zemědělství. Poté bude předložen 
Zastupitelstvu obce Velké Chvojno k projed-
nání. Pokud bude zastupitelstvo s návrhem 
zadání souhlasit, tak ho schválí a rozhodne 
o pořízení Změny č. 1. 
V  další fázi bude vypracován návrh změ-
ny územního plánu. Tento návrh bude pro-
jednán s  dotčenými orgány, které k  němu 
budou uplatňovat stanoviska a  zároveň se 
bude konat veřejné projednání s výkladem. 
Každý bude mít možnost uplatnit k  návrhu 
změny připomínky. Na základě výsledků 
projednání a případných úprav bude zpraco-
vána finální verze návrhu, kterou následně 
posoudí a schválí zastupitelstvo obce.

Markéta Vaňáčová, 
starostka obce 

Chvojenská krajina. 
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Místo brownfieldu na okraji Malého Chvojna,  
bude stát provozovna  na zpracování dřeva.
Na okraji Malého Chvojna v lokalitě u nádra-
ží  bude postavena  nová stavba – provozov-
na  firmy    Manufacturer in Furniture Indu-
stry s.r.o.  (zkráceně MFI WOOD s.r.o )  na 
výrobu borovicových a smrkových lepených 
desek a dalších produktů.  
Zastupitelé na svém jednání 21. zasedání 
vyslovili souhlas s  touto stavbou. Před tím  
proběhlo jednání s majiteli  firmy a s projek-
tantem stavby, kde se zastupitelé  důkladně 
seznámili  s  parametry plánované stavby, 
s činností firmy a byli seznámeni s výrobním 
procesem. Současně bylo diskutováno zatí-
žení komunikací dopravou, vzhled budovy, 
počet možných pracovních míst a podobně. 
Firma MFI WOOD s.r.o. je přes 20 let  lídrem 
ve výrobě kvalitních borovicových a smrko-
vých jednovrstvých lepených desek (spárov-
ky) na českém trhu.
Desky vyrábí výhradně ze dřeva, které do-
váží ze skandinávských lesů Švédska a Fin-
ska.
Majitelé firmy deklarují zodpovědný přístup 
k  ochraně životního prostředí.  Výroba ne-
produkuje žádné emise či jiné škodliviny, 
které by mohly mít negativní dopad na ži-
votní prostředí. Výrobní linka nezanechává 
žádný odpad, je schopna plně využít nakou-
peného polotovaru z primární sféry.  
Hlavním výrobním produktem jsou lepené 
desky (spárovky) tzn.  jednovrstvá lepená 
deska, z  jehličnaté dřeviny, která je spáro-
těsně slepená, souběžně vždy k  podélné 
straně průběžných lamel ze stejného druhu 

dřeva. Pro spárovku se používá také výraz 
masivní deska. Dále firma dodává truhlářské 
i stavební řezivo, hoblované latě a hranoly. 
Veškerý dřevěný odpad je zpracováván ve 
druhotné výrobě  ekologických dřevních 
briket. Tyto brikety jsou vyráběny  na reno-
movaných německých lisech značky RUF. 
Brikety jsou lisovány tlakem až 300 barů 
ze směsi štěpky, hoblin a  prachu z  brou-
šení bez použití jakýchkoliv pojiv a  tím 
se stávají zcela ekologické. Vzhledem ke 
skutečnosti, že firma dováží pouze čisté 
vysušené řezivo bez kůry, dosahují brikety 

Místo, kde bude stát nová provozovna firmy MFI WOOD s.r.o..

nejvyšších možných parametrů. 
V  současné době má firma provozovnu 
v Děčíně. Právě tato provozovna bude pře-
stěhována  do nově postavené výrobní bu-
dovy na okraji Malého Chvojna, na pozem-
cích, kde jak většina obyvatel našich obcí 
pamatuje, stávala provozovna ZZN n.p., pak 
peletárna a betonové plato, kde se čas od 
času řešily černé skládky. 
Dokončení výstavby se předpokládá kon-
cem roku 2026.
Více o činnosti firmy na www.mfi-eu.cz 

  Jiřina Bischoffiová, místostarostka 

Nové sociální zařízení v přístavbě  
u sálu Kulturního domu ve Velkém Chvojně 
Návštěvníci akcí na sále Kultur-
ního domu ve Velkém Chvojně  
si budou moci dojít „tam kam 
i císař pán  chodil pěšky“,  tedy 
na nově vybudované záchody 
v  přístavbě Kulturního domu 
ve Velkém Chvojně.  Je nutné 
podotknout, že tato stavba tr-
vala velmi dlouho. Byla zahá-
jena v roce 2017 jako přístavba 
skladů, kdy byla postavena holá 
stavba. 
Nově zvolené zastupitelstvo 
v  roce 2018 nechalo zpracovat 
změnu projektu  na vybudování 
sociálního zařízení  pro spole-
čenský sál, které obsahuje WC  
a úklidovou komoru.  V přízemí 
přístavku je sklad.  Bylo nutné 
přepracovat projektovou do-
kumentaci a  řešit mnoho kon-
strukčních problémů, které stav-
bu bohužel dost prodražily.  

V  letošním roce bylo  konečně hotovo. Náklady včetně vynucených víceprací činily bez mála  
2 121 000,- Kč. Na realizaci sociálního zařízení v 1. NP přístavku se nám podařilo získat dotaci od Ús-
teckého kraje z Programu rozvoje venkova ve výši 951 863,- Kč. � Jiřina Bischoffiová, místostarostka 
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Z činnosti kulturní komise 
Od začátku letošního roku  proběhlo již několik akcí pro naši 
veřejnost. V lednu to byl úspěšný Chvojenský ples, který zahájil 
naší chvojenskou plesovou sezonu. 

MASOPUST 
Začátkem března jsme společně oslavili Masopust aneb vítání jara. 
Děti i dospělí v kostýmech vyrazili k Žďáreckému potoku, kde podle 
tradice vypustili Moranu a symbolicky tak poslali zimu pryč. Poča-
sí nám přálo – sluníčko krásně hřálo, skoro jako ohýnek u místní 
hospůdky, kde už na všechny čekala voňavá gulášovka. Akce se 
povedla na jedničku a už teď se těšíme na příští rok!  

TVOŘIVÁ DÍLNA: 
ŠIKOVNÉ RUCE ANEB TVOŘENÍ SE NEBOJÍME
Každý měsíc se v naší obci setkávají ženy v tvořivé dílně pro dospě-
lé, kde společně objevují radost z  rukodělné práce. Přestože jsou 
mezi námi i starší ženy, energie a chuť tvořit jim rozhodně nechybí. 
A co je nejdůležitější – každé setkání je nejen o výrobě krásných de-
korací a dárků, ale také o příjemném povídání, odreagování a dobré 
náladě. Mým cílem je, aby si každý účastník odnesl nejen hotovou 
věc, ale i  pocit spokojenosti. Snažím se proto volit výrobky, které 
jsou nejen zajímavé, ale také zvládnutelné pro každého, bez ohledu 
na předchozí zkušenosti. Ať už se jedná o výrobu sezónních deko-
rací nebo třeba tvoření z přírodních materiálů, vždy se snažím najít 
něco nového a inspirativního.
Naše setkání nejsou jen o  tvoření, ale také o příjemném setkání, 
kde si popovídáme, smějeme se a vzájemně se podporujeme. Díky 
této skvělé atmosféře vznikají nejen originální výrobky. Každý výro-
bek, který zde vznikne, je důkazem šikovnosti, kreativity a  radosti 
z  tvoření. Tvořivá dílna je otevřená pro každého, kdo si chce užít 
příjemný čas ve společnosti stejně naladěných lidí a odnést si domů 
vlastnoručně vyrobenou krásu. 
Mimo tvoření pro dospělé organizujeme i tvoření pro děti. Těším se 
na další setkání.� Za kulturní komisi, Markéta Štemberová 

Masopust u ohýnku.

Vynášení Morany.

MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN 
Jako každý rok se konala oslava Mezinárodního dne žen, kde si ne-
jen dámy mohly zatančit, popovídat a posedět u výborného větrníku, 
který nám ochotně dovezl Robert Gulyás ze svého E-pultíku. Děti ze 
školy vyrobily pro každou ženu krásné přáníčko a k tanci i poslechu 
nám hrála kapela W-music pod vedením pana Čejky.
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Ohňostroje a rachejtle omezit, či neomezit? 
Většina našich občanů má jistě v paměti politování hodný případ 
zbytečného úhynu koně o silvestrovské noci v Lučním Chvojně.  
Vlivem odpalování rachejtlí se kůň v  ohradě  splašil, následně 
upadl  a zranil tak, že ho nedokázali postavit na nohy přivolaní 
hasiči.   Naší jednotce pomáhali kolegové z Petrovic a Ústí nad 
Labem, kteří měli k dispozici také speciální síť  určenou pro zá-
chranu velkých zvířat. Bohužel přivolaný veterinář zjistil, že kůň 
má zlomenou  pánev,  doporučil a  následně provedl  ukončení 
trápení zvířete. 
Tolik zbytečné bolesti a traumatu. Naši hasiči a ostatní zúčastnění, 
kteří se snažili pomoci, si jistě představovali oslavy Silvestra zcela 
jinak, trávili těmito pracemi čas  téměř do třetí hodiny ranní. Vím pod-
le reakcí, že to mnoho lidí zasáhlo. Ano, jistě, byl Silvestr. Petardy 
se bouchají.   
Ohrada s koňmi je cca 100 m od místa kde byly petardy odpalovány. 
Chovatelé koní se chystali, že pojedou do ohrady hodinu před půl-
nocí, aby koně uklidnili, zakrmili, koně jsou na ně zvyklí a důvěřují 
jim. Jsou chovány celoročně venku, jsou zvyklí na určitý ruch, ov-
šem petardy, které konkrétně toto způsobily, byly odpalovány po 19 
hodině…. stalo se.
Každý rok kolují po sociálních sítích i v médiích prosby k omezení 
odpalování petard, obrázky zabitých a zbídačených zvířat.  Jenom-
že to vůbec nepomáhá a zdá se, že je to rok od roku horší.  Ale 
nejde jen o zvířata, kdo má malé děti dobře ví, jak je těžké utěšit 
probuzené a vystrašené dítě.  Zažili jsme to v  létě 2024 v Lučním 
Chvojně, kdy z ničeno nic v podvečer odpalovali jedni rozjaření sou-
sedé ohňostroj. 
Koníka už nikdo neprobudí, ale  rádi bychom, aby se takové věci 
v naší obci nadále nemusely řešit.  
Proto mám v  úmyslu navrhnout ke schválení zastupitelstvu obce 
obecní vyhlášku, která bude odpalování ohňostrojů a petard, tedy 
pyrotechniky omezovat. V  návrhu bude odpalování povoleno od 
24.00 31. 12. - do 0.30 hodin dne 1.1. 
Chápu, že jsou situace, kdy je ohňostroj třeba součástí svatebních 
oslav, narozenin apod. Pro tento případ bude možné  toto činit pou-
ze po předchozím oznámení na obecním úřadě, který zabezpečí 

informování občanů a  chovatelů zvířat komunikačními prostředky, 
které má k dispozici. 
Pokud se bude vyhláška dodržovat,  budou mít možnost ti, kterým 
hrozí nějaká možná újma např. zabezpečit svá zvířata a  ten kdo jí 
poruší nebude beztrestný. Nejde o  to něco zakazovat, ale  udělat 
vše proto, aby k  takovým případům nedocházelo. Já věřím, že to 
valná většina našich občanů pochopí.
To jestli bude návrh vyhlášky schválen nebo ne, je věcí zastupitelů 
a já Vás milí sousedé a občané prosím o vyjádření Vašeho názoru  
v  jednoduché anketě, která je umístěna  na webových stránkách 
obce, sociálních sítích  a nebo je možné využít formulář na poště  
a na obecním úřadě. 

Anketa bude obsahovat jednoduchou otázku:
Přivítali byste vydání obecně závazné vyhlášky k omezení používá-
ní pyrotechniky každoročně na Silvestra od 24.00 hodin 31. prosince 
do 0.30 hodin 1. ledna a  povolení  odpalování pyrotechniky v prů-
běhu roku ve vyjímečných případech, kdy bude  předem nahlášeno 
a následně budou informováni obyvatelé? 
(odpovědi – ANO – NE) 

Jiřina Bischoffiová, místostarostka obce 

Spolek Chvojensko informuje  a zve!
Zábava i práce pro přírodu – co se událo 
se spolkem Chvojensko
Začátek roku se v našem spolku nesl ve zna-
mení společenského života i péče o okolní 
krajinu.

Ples Chvojenska se vydařil na jedničku
V sobotu 15. února jsme se sešli v hojném 
počtu na tradičním Lučnochvojenském ple-
se. O hudební doprovod se postarala kapela 
Takže Tak, která rozezněla sál svými skvělý-
mi rytmy a postarala se o výbornou atmosfé-
ru po celý večer. Parket nezůstával dlouho 
prázdný a dobrá nálada byla cítit na každém 
kroku. Tombola byla npalněna úžasnými 
cenami, které věnovala spousta místních. 
Děkujeme všem, kdo přišli, a  přispěli tak 
k tomu, že se ples opravdu povedl!

Ukliďme Chvojensko – počasí zlobilo, 
ale lidé nezklamali
Dne 29. března jsme se zapojili do celore-
publikové akce Ukliďme Česko, konkrétně 
pod názvem Ukliďme Chvojensko. Poča-
sí nám sice příliš nepřálo – foukal studený 

vítr a teploty byly spíše zimní než jarní – ale 
i  přesto se sešlo dost dobrovolníků s  chu-
tí přiložit ruku k  dílu. Nasbírali jsme velké 
množství odpadu, především ve škarpách 
podél silnic.
Díky obci Velké Chvojno, která zajistila od-

voz naplněných pytlů do sběrného dvora, 
mohla celá akce proběhnout hladce. A pro-
tože po práci má být i  trochu zábavy, za-
končili jsme den společným opékáním buřtů 
a příjemným povídáním.
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Činnost jednotky SDH Velké Chvojno 
Jednotka využila prvních jarních dní k údržbě techniky. Bylo zapo-
třebí cisternu po zimě napustit vodou, zkontrolovat armatury, čerpa-
dlo, nádrž, jestli někde nedochází k úniku. Vše dopadlo na výbornou 
a tak jsme po zimě zase přihlášení ve výjezdu, připraveni pomáhat 
nejen občanům naší vesnice.
Celá jednotka se nemůže dočkat rekonstrukce hasičské zbrojnice, 
která by měla začít ještě v letošním roce. Abychom tomu  trošku po-
mohli, na žádost starostky obce jsme svolali brigádu koncem břez-
na, a  vyklidili jsme kompletně celou půdu hasičské zbrojnice kde 
toho byly dva velké kontejnery. 
Nesmíme zapomenout poděkovat Davidovi Zachariášovi, který se 
rozhodl podpořit činnost naší jednotky, a zakoupil nám 8 párů ru-
kavic na technické zásahy a vak, který se využívá k hašení lesních 
požárů.  Další díky patří Víťovi Velanovi za darování dvanácti kusů 
hadic C s  proudnicemi, které rovněž využijeme u  lesních požárů. 
Velice si toho vážíme a děkujeme! 
Závěrem bychom chtěli upozornit občany Velkého Chvojna i míst-
ních částí, že se rok od roku mění klimatické podmínky a je čím 
dál tím větší sucho. Proto dbejte zvýšené opatrnosti při manipu-
laci s otevřeným ohněm, uděláte to snazší jak nám, tak kolegům 
od HZS.� Za jednotku SDH Velké Chvojno, František Musil.

Všem, kdo se zapojili, patří obrovské díky! 
Společně děláme Chvojensko hezčím mís-
tem k životu.

Sekáč roku 2025 – třetí ročník 
v Arnultovicích
V  sobotu 31. května od 10. hodin zveme 
všechny příznivce ručně sekaných luk 
a voňavé trávy na třetí ročník soutěže Se-
káč roku, který se koná na starém hřbitově 
v Arnultovicích. Vezměte si s sebou vlastní 
kosu a hrábě, dobrá nálada a chuť pomě-
řit síly (nejen) v sečení jsou vítány! Drobné 
občerstvení bude pro všechny účastníky za-
jištěno. Přijďte si užít jedinečnou atmosféru 
této netradiční, ale velmi oblíbené akce!

Pozvánka na Antonínské odpoledne – 
přijďte se pobavit!
Už teď vás srdečně zveme na Antonínské 
odpoledne, které se uskuteční v  sobotu  
14. června 2025 od 13.00 hodin.
Těšit se můžete na bohatý program pro 
malé i velké:
•	 Hudební doprovod po celé odpoledne za-

jistí DJ KONO
•	 Zahraje kapela BLACK HORSE

•	 Zavítá k nám divadlo Ty Játr pana Šedo-
pláště

•	 Budou se péct kouzelné palačinky
•	 Čeká vás mlsací stánek plný dobrot od 

místních žen (i mužů!)
•	 Pro děti (a hravé dospělé) bude mýdlová 

dílnička
•	 O  vaše chuťové buňky se postará Bar & 

Food on the Road
•	 Skákací hrad pro všechny malé nadšence
A možná ještě něco navíc
Přijďte s dobrou náladou a užijte si příjemný 
den plný hudby, vůní a přátelské atmosféry. 
Nalaďte se již na letní vlnu!
Těšíme se na vás! 
Velké poděkování patří Obci Velké Chvoj-
no, která všechny naše akce dlouhodobě 
podporuje – nejen finančně, ale i  ochotou 
pomoci, zázemím a  vstřícností. Díky této 
podpoře můžeme dál pořádat setkání, která 
spojují lidi, pečují o krajinu a přinášejí radost 
do našeho Chvojenska. Děkujeme!

Iva Mudrová, předsedkyně spolku

Dar proudnice.

Dar pro jednotku 
od pana Davida 

Zachariáše.

Vyklízení půdy nad hasičárnou.

Údržba hasičské techniky.
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Něco málo o památkách 
V české krajině se na okrajích některých polí 
nebo luk sem tam nacházejí nižší kamenné 
kříže, které mají specifický účel: připome-
nout napáchané zlo a  akty pokání, odpuš-
tění a  smíření, které následovaly 
podle středověkého smírčího práva. 
V Arnultovicích máme takové smír-
čí kříže hned dva, jeden je usazen 
v těsné blízkosti ohradní zdi kostela 
a druhý je dokonce do této zdi vsa-
zen. 
My netušíme a  nelze nikde dopát-
rat, zda tyto kříže stojí na původním 
místě nebo byly přeneseny odněkud 
z okolí při opravě ohradní zdi hřbito-
va v devatenáctém století. 
Ohradní zeď má také svojí histo-
rii. Je  vystavěná z  lomového zdiva 
a obklopuje prostor hřbitova.
Byla s  největší pravděpodobností 
postavena při barokní úpravě koste-
la kolem roku 1798.  Před západním 
průčelím kostela jí prolamuje pilířo-
vá brána. V  severovýchodní části 
ohradní zdi je situována branka se 
segmentově zakončeným vstupem. 
Roku 1812 byla brána nově zakle-
nuta. Roku 1813 je zaznamenána 
oprava. Po vichřici z 2. března 1830 
se zeď kostelního hřbitova celkově 
zřítila, pravděpodobně poté  proběh-
la další  rozsáhlá oprava. Roku 1866 
byla opravena brána u  hřbitova 
a roku 1902 probíhala další oprava, 
kterou provedl  zednický mistr Franz 
Lange. 
Po vzniku novodobé obce Velké 
Chvojno, byla oprava ohradní zdi 
a úpravy hřbitova,  první větší akcí. 
Záměrem bylo napravit žalostný stav 
hřbitova, který byl zcela zanedbaný, 
ohradní zeď byla na mnoha místech 
pobořena. Cílem také bylo, aby bylo 
možné hřbitov využívat k  pohřbívá-
ní (do urnových pomníčků). Opravu 
zdi provedl pan Bohuslav Ambros, 
kterému pomáhali tehdejší techničtí 
pracovníci obce. 

Smírčí kříže v Arnultovicích 
Pískovcový smírčí kříž  o  rozmě-
rech 64 x 54 x 17 cm přiléhá k vnější 
straně ohradní zdi, k  její jižní čás-
ti  těsně u  hřbitovní zdi. Na přední straně 
hrubě tesaného klínového kříže je patrná 
hrotem vzhůru rytina listu kopí s  tulejkou.
Smírčí kříž patří do souboru drobných pa-
mátek- krajinotvorných prvků, původně 
souvisejících buď s orientací nebo upozor-
ňujících na pamětihodnou událost. Řadí se 
k nejstarším a bezpochyby nejzajímavějším 
památkám právního života středověkých 
a raně novověkých Čech a Moravy.
Druhý Smírčí kříž z  jednoho kusu pískovce 
o rozměrech 75 x 65 cm je zazděn do vněj-
šího líce východní části ohradní zdi, z níž vy-
stupuje o 4 cm. Hrubě tesaný kamenný kříž 

na klínové noze má na obou zakulacených 
koncích vertikálního břevna vytesán malý 
řecký křížek. Na svislém ramenu je málo 
zřetelná rytina meče.

Tyto kříže jsou svébytným projevem středo-
evropské kultury a spoluvytváří paměť mís-
ta a  identitu kraje. Bývaly vztyčovány jako 
symbol a výraz pokání za spáchaný zločin. 
Souvislost s konkrétní smírčí smlouvou však 
bývá prokázána jen vzácně. Kříže i ohradní 
zeď hřbitova, patří do areálu kostela Všech 
svatých v Arnultovicích, který je prohlášenou 
kulturní památkou. 
 
Smírčí kříže v Knínicích 
V  nedalekých Knínicích je také velice zají-
mavá kulturní památka.
Soubor čtyř křížů je umístěn před kaplí sv. 
Jana a Pavla v centru obce na jihozápadní 
straně místní průjezdní komunikace. Sou-
časné umístění není původní, první tři na 
toto místo byly přeneseny kolem roku 1900, 
čtvrtý po roce 1918.
Kříže zmiňuje starší německá vlastivědná 
literatura a v roce 1901 byly vytvořeny jejich 
rytiny a  publikovány v  Erzgebirge Zeitung, 
zachyceny jsou i v akvarelech Karla Šrámka 
(1900-1957) či fotografiemi Franze Queisse-
ra z roku 1936. Pravděpodobně již při jejich 
osazování do zídky před pomníkem byly 
kříže spojeny kovovým řetězem a brankou, 
jak je to zachyceno na akvarelu K. Šrámka 
z roku 1933 i fotografiích F. Queissera z roku 
1936.
Vlastivědný pracovník Emil Neder uvedl 
v  roce 1896, že tři kříže stávaly u  poštov-
ní stanice na Nakléřov, jeden má letopočet 
1683. Jsou velice hrubě opracované a  na 
přední straně nesou vryp meče a  kuše. 
O  třetím se udává, že vryp je sotva k  ro-
zeznání. Čtvrtý kříž s  vrypem nože stával 
v zahradě domu nedaleko školy. Kolem roku 
1900 byly prvé tři kříže přemístěny ke kap-
ličce. Po roce 1918, když se stavěl pomník 
padlým, byl i poslední kříž přemístěn na ny-
nější místo.
Čtyři pískovcové smírčí kříže jsou součástí 
čelní ohradní zídky prostoru památníku obě-
tem padlým v I. světové válce. Kříže byly již 
dříve několikrát přemístěny, než byly kolem 
roku 1926 osazeny v zídce. První kříž zleva 
někdy v minulosti přeražen, při znovu sesa-
zování došlo k mírnému posunu obou částí 
vůči sobě. Soubor čtyř smírčích křížů, jejichž 
vznik je kladen přibližně do 16. století, má 
i přes své druhotné umístění nespornou vy-
sokou kulturně- historickou hodnotu.

Zdroj: Památkový katalog NPÚ 

Smírčí kříže Knínice. Fofo: Milan Lašťovka

Smírčí kříž meč.

Smírčí kříž kopí.
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INZERCE



Spílat
(kniÏnû)

Tragicky
zemfiel˘
ãesk˘
zpûvák

Vzletn˘
zpÛsob
projevu

Kladné
elektrody

Iniciály
na‰eho
prvního

prezidenta 

Laskat rty 
Láznû

u âerného
mofie

Vyprchávat

ABH 28-01 Ne‰ikovnû
tvofiit

Konû
(básnicky)

Jeden ze
smyslÛ

Slitina

PenûÏní
ústavy

Ruská
pfiedloÏka

(ze)

Teãka

Pefií na
nohou
ptákÛ

Slovensky
„taÈka“

Barikády Tahle

Lov

Ovoce
Kujn˘
nerost

Vût‰í
vojensk˘

útvar

Hygienicky
upravit

Bory Léta

Tamten
Jméno
atletky

Zátopkové

Obyvatel
Ghany

Dílãí
rozpoãet

Severní
ryba

TátÛv táta
Anglické
zájmeno

(to)

NAPOVÍME:

AJS, Onan,
Ahonen, iz,
Anapa, etát.

Trable

Soupefi
lyÏafie
Jandy

(skokan)

Spojované
krutem

RoÏmberk

Moji rodiãe

Sladkovodní
ryba

Vlastní
okrasn˘m
ptákÛm

Ztrácet srst

V˘raz
podivu

Kus
nábytku

Postava
z bible

(syn Judy)

Spojení fiek

Emílie

Jméno
Ovidiovo

Ono

Spolu
(pfiedloÏka)

Jméno
malífiky
Ladové

·tûtina
kance

Severské
taÏné zvífie

Ten i onen

Obec
u Jiãína

Znaãka
kosmetiky

Asiat
(Drávid)

Dûtsk˘
pozdrav

Jméno
Uãitele
národÛ

Jinak Moravsk˘
Olda

HÛfi

Na odli‰né
místo

(kniÏnû)

Zpûvn˘ pták

Zelenina
(náfieãnû)

V˘raz
pochopení

Pysk

Cizí
motocykl

Kofialka
z kva‰ené

r˘Ïe

Mûstnání
krve

ProtoÏe

Obtoãit

Stejné
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Tajenka: Jeho Ïv˘kání mÛÏe pomoci pfii zahlenûní nebo angínû.

Anginovník ãínsk˘ je vytrvalá, aÏ 100 cm vysoká bylina. Vyskytuje se ve v˘chodní Asii, pûstovat se dá i u nás. VyÏaduje slunné stanovi‰tû. ProtoÏe
‰patnû sná‰í vût‰í mrazy, je nutné jej na zimu buìto dÛkladnû chránit nebo pfienést do nûjaké chladnûj‰í místnosti, popfiípadû jej celoroãnû pûstovat
jako hrnkovou rostlinu. MnoÏí se dûlením trsÛ nebo semeny, která se vysévají v únoru aÏ v bfieznu. Sbírá se oddenek nebo list. Oddenku se uÏívá
pfii poruchách Ïláz s vnitfiní sekrecí (napfi. pohlavní Ïlázy), pfii revmatismu, pfii nad˘mání a zácpû a protoÏe pÛsobí i moãopudnû, lze jej aplikovat i
pfii chorobách ledvin a moãov˘ch cest. List se uÏívá obvykle ãerstv˘... (dokonãení v tajence). Oddenek se podává ve formû odvaru, jenÏ se pije 4x
dennû. Angínovník pÛsobí pomûrnû razantnû aÏ mírnû toxicky, proto by se jej nikdy nemûlo uÏívat v nadmûrn˘ch dávkách. Îv˘kání ãerstv˘ch listÛ
by nemûlo trvat déle neÏ pÛl minuty a nemûlo by se opakovat více neÏ 6x dennû...
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